

FEJÉR MEGYEI KÖNYVTÁROS

Fejér megye könyvtárosainak és olvasóinak tájékoztatója XXXVI. évf. 1996/1-2.sz.

VÖRÖSMARTY MIHÁLY
MEGYEI KÖNYVTÁR

Anno 1995

1996 -08- 6 /

Eredmények, gondok a megyei könyvtárban

Miként a korábbi években, 1995-ben is tovább emelkedtek az intézmény legfontosabb mutatói, egyértelműen jelezve a használói igények növekedését, amivel a könyvtár - fejlesztési lehetőségek híján - már alig tud lépést tartani.

Az egyedi nyilvántartású dokumentumok gyarapodása (4928 állományegység) 44 %-kal volt kevesebb, mint az előző évben. Egyaránt közrejátszott ebben az évközi költségvetési elvonás és a szinte minden dokumentumtípusra vonatkozó áremelkedés. Kiemelt feladatként kezeltük - ha már lehetőségeink a gyarapítás terén korlátozottak voltak - a fölőspéldányok és elavult művek további kivonását; ennek eredményeként 9619 kötetet töröltünk.

A beiratkozott olvasók száma 10 954-ről 11 923-ra (+9 %) emelkedett. Míg a gyermekkönyvtárban némileg visszaesett, addig a felnőtt részlegben emelkedett a forgalom: itt tízezerrel több látogató volt, mint 1994-ben. Az olvasószolgálat növekvő leterheltsége mellett is sikerült azonban néhány olyan alapvető felmérést készíteni, amelyek alapján már közvetlenül tudjuk módosítani a szolgáltatásokat. Több ajánló bibliográfiát, a központi szolgáltatásokról tájékoztató kiadványt jelentettünk meg, közreadtuk *Magony Imre: Székesfehérvár szobrai* című könyvét. Jelentősen nőtt a helyismereti adatbázisokba

bekerült rekordok száma, a gyűjtemény munkatársai is több bibliográfiát készítettek.

Az év során átvettük a TEXTLIB integrált számítógépes könyvtári program adatbáziskezelő programját. A programot és az Új Könyvek adatbázist egy újonnan vásárolt számítógépre telepítettük, s másik két géppel összekapcsolva hálózatban üzemeltettük, az 1995. évi beszerzéseket már számítógépen is feldolgoztuk. Tagjai lettünk a Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Programnak, valamint a Hungarnet Egyesületnek, így lehetővé vált az elektronikus levelezés és a távoli adatbázisok on-line használata is. Mindezek az eredmények azonban nem feleltetik az intézmény legfontosabb gondjait, amelyek között most nem említem a rendkívül szűkös, korszerűtlen elhelyezési viszonyait. Ha a gyarapodás csökkenése tendenciózussá válik, akkor a könyvtár rövidebb-hosszabb távon alapunkciónak nem tud majd eleget tenni, hiszen a legújabb, legkorszerűbb ismereteket nyújtó könyveket nem tudja kézbe adni. Noha a számítógépesítésben sikerült előbbre lépni, korántsem valósulhattak meg a terveink, elsősorban az intézményi számítógépes hálózat teljes kiépítése. Az ehhez szükséges gépek, eszközök elhelyezésére beadott pályázatunkat sorban elutasították. (Mindenesetre tovább pályázunk, keressük a megvalósítás lehetőségeit. Ennek biztató jeleként értékelhetjük, hogy a megyei önkormányzat Oktatási és Kulturális Bizottsága is indokoltan látja a számítógépes fejlesztésre 5 millió Ft-os támogatás nyújtását.)

Arató Antal

Szoftverek - ingyen

1995. november 28-án Gönczi András, a Microsoft Magyarország igazgatója a sajtó nyilvánossága előtt jelképesen belépett az ország összes közművelődési könyvtárába, s ezzel kezdetét vette a cég „Fő a könyvtár” akciója: amelyik megye az akció ideje alatt (november 28-december 8.) legalább 950 új beiratkozót szervez, 200.000,- Ft értékű ajándék csomagot kap, amelyet a megyei könyvtár részére adnak át. Azok között, - s itt elsősorban a vállalkozói rétegre számítottak - akik legalább kétezer forinttal lépnek be valamelyik könyvtárba, OFFICE'95 szoftver-csomagokat sorsolnak ki.

A Vörösmarty Mihály Megyei Könyvtár, illetve Fejér megye is csatlakozott a mozgalomhoz. Kértük a megye könyvtárosait, hogy az akció ideje alatt toborozzanak új olvasókat. A megyei könyvtár munkatársai is részt vettek december 6-án a székesfehérvári Technika Házában rendezett Microsoft napon, ahol nyolc mecénást sikerült megnyerni a könyvtár támogatására.

A Fejér megyei új beiratkozók száma már december 6-ra meghaladta a 950-et, így az ajándék szoftverek egy részét már ezen a napon átvettük, a többi pedig 1996. februárjában kaptuk meg. A csomag tartalma: WINDOWS'95 (magyar változat), OFFICE'95 STANDARD (Word, Excel, Power, Schedule+ - magyar változat), 10 db multimédia HOME CD-ROM (Encarta, Bookshelf, Ancient Lands, Cinemania, Musical Instruments, Zeneszerzők stb.)

A Fejér megyének jutó, egyenként 65 ezer forint értékű két OFFICE'95 programcsomagot - a február 9-én tartott sorsoláson - a megyei könyvtár két támogatója, Abt Ferenc és Ambrócz Zoltán nyerte.

-i -f



számítógépes szoftverek esetében Mit kell tudni a vámmentességről -

SZÁMALK Szoftver Disztribúció azzal a kéréssel fordult több könyvtárhoz, hogy küldjük meg részükre - ha van - az intézmény vámmentességét igazoló nyilatkozatát, mert akkor még nagyobb kedvezménnyel vásárolhatunk tőlük szoftvereket. Mivel ilyen nem lévén, nosza rögtön kéréssel fordult a megyei könyvtár a Vám- és Pénzügyőrség Országos Parancsnoksága Vám- és Adófőosztályához, hogy engedélyezzék a vámmentességet. Tekintettel arra, hogy egyéb könyvtárakat is biztattunk erre, valamint könnyen előfordulhat, hogy ismét hasonló kéréssel fordulnak hozzánk (azaz be akarnak húzni a „cső”-be), közöljük a Vám- és Pénzügyőrségtől érkezett tájékoztatást.

„Tisztelt Igazgató Úr!”

A bivatkozott számú levelében foglaltakból nem állapítható meg, hogy a számítógépes szoftverek vásárlását belföldön vagy külföldön tervezik, ezért a lehetőségekről az alábbiakban tájékoztatom Önt.

Belföldön történő beszerzés esetén - mivel az importőr által a belföldi forgalom számára már vámkezeltetett termékről van szó - vámmentesség engedélyezésére a belföldi árut megvásároló személy részére nem kerülhet sor, hiszen a vámbivatallal jogviszonyban csak a vámárut külföldről megvásároló személy áll.

Amennyiben a vámárut Önök közvetlenül külföldről szerzik be, a vámmentességi kérelem elbírálására a vámbatóság nem jogosult, hiszen a hatályos rendelkezés szerint külkereskedelmi áruforgalom tekintetében csak a pénzügyminiszter - az ipari és kereskedelmi miniszterrel egyetértésben - engedélyezhet vámmentességet vagy vámkedvezményt.

A vámjogszabály rendelkezése szerint egyébként külkereskedelmi áruforgalomban az adatfeldolgozó berendezéshez való használatra behozott, adatokat vagy utasításokat tartalmazó hordozóeszköz vámértékének meghatározásakor csak magának a hordozóeszköznek az értékét kell figyelembe venni. A hordozóeszköz vámértékébe nem számít bele az adatok vagy utasítások vámértéke, feltéve, hogy ezen érték különválasztható az adott hordozóeszköz értékétől.

Amennyiben a hordozóeszköz az anyagi értéket képviselő jog fogalomkörébe tartozó információt hordoz, az anyagi értéket képviselő jog díját abban

az esetben kell vámérték növelő tényezőként figyelembe venni, ha az a vámkezelésre kerülő vámárura vonatkozik és a vámkezelésre kerülő vámáru értékesítésének feltétele az anyagi értéket képviselő jog díjának megfizetése.

Budapest, 1996. január 31.

Dr. Daróczy Ferenc s.k.
pénzügyőr ezredes
főosztályvezető



Mi újság Gárdonyban?

1995-re nem voltak nagyra törő álmaink, legfontosabb célként a „túlélést”, az alapszolgáltatások színvonalának megőrzését tűztük magunk elé.

A könyvtár 5 millió 200 ezer forintból gazdálkodott, ebből 720 ezret fordítottunk állománygyarapításra (könyv, folyóirat, hangzóanyag). Sajnálatos tény, hogy mindez majd egyharmad dokumentummal kevesebb beszerzésére volt elegendő, mint 1994-ben. Nagyobb mennyiségben töröltünk elavult illetve fölöslegessé vált könyveket (1.040 db). Érdekes tendencia játszódott le az olvasók életkori megoszlásában (persze ez összefügg a népességi adatokkal): a 14 éven aluliak száma és forgalmi adatai kb. 10 %-kal csökkentek, a 14 éven felüli korosztályé viszont 15-20 %-kal emelkedett. Összességében a könyvtárhasználat mutatói 6-8 százalékos javulást mutattak 1995-ben.

Technikai felszereltségünk sajnos inkább romlott, az agárdi könyvtárban egy betörés alkalmával „kibelezték” a zenei részleget (magnó, erősítők, fejhallgatók), s a pótlás pillanatnyilag komoly feladatot jelent. Ráadásul először az intézmény riasztórendszerét kell felszereltetnünk. Nem jutottunk előbbre a számítógépesítés területén sem, anyagi erőnk egyelőre csak „spórolásra” volt elegendő.

Kedvezőtlen változások játszódtak le a személyi feltételekben, egy szakképzett kolléganőnk átmenetileg (Gyes), egy kollégánk pedig végleg távozott. Végzetes a tudat, hogy ez utóbbi a megyei könyvtár

„csapatába igazolt”. Átmenetileg szakképzetlen - de könyvtári gyakorlattal rendelkező - fiatal kolléganőkkel pótoltam őket. 1996. január 1-jétől átvettük az agárdi könyvtárral egy épületben lévő klub üzemeltetését is. Feladataink így némileg megnövekedtek, de az anyagi erők koncentrációja talán lehetőséget biztosít a legégetőbb gondjaink megoldására.

Könyvbeszerzésre az idén is 600 ezer forintot fordíthatunk, már át is utaltuk a Könyvtárellátónak. Az ígért kedvezmények némileg ellensúlyozzák a várható inflációt. Tavalyi megtakarításunk (ha el nem vonják) kb. 150 ezer forint. Ez elegendő lehetne a számítógép alapegységeinek megvételéhez, ha az ígért központi (pályázati) támogatás megvalósulna, akkor végre elkezdhetnénk a munkát.

Az idei év legnagyobb változása a tagsági díj bevezetése: január 1-jétől a keresettel rendelkező felnőtt olvasók 200, a többiek (diák, nyugdíjas, munkanélküli) 100 Ft éves díjat fizetnek. Ezzel bekapcsolódtunk az ÁFA-körbe, így módunk lesz a könyvtárakat terhelő ÁFA visszaigénylésére, ami éves szinten több százezer forint. Őszintén remélem, hogy az idén már kiléphetünk az eddigi defenzívából és némi fejlődést is megcélozhatunk.

Klausz Gábor



Köszöntjük a megyei könyvtár nyugalomba vonuló munkatársait

Hegedűs Éva nyugdíjba menetelét követően újabb három munkatársunk választotta 1995-ben a méltán megérdemelt nyugdíjas életformát. (Mondhatnánk pihenést, ha nem tudnánk, hogy mindemellett milyen elfoglaltak.)

Éscher Ilona több mint tíz évig irányította kiválóan az intézmény munkáját. Tevékenységének az időszakára esik a könyvtár bővítése és korszerűsítése, az Oskola utcai épületben az új helyiségek megszerzése, berendezése, a továbbra is szűkös körülmények között tevékenykedő intézmény működésének céltudatos megszervezése. Élt és élni tudott a fejlesztési lehetőségekkel, következetesen képviselte a könyvtár -

köztük a kollektíva, a munkatársak - érdekeit is a fenntartók körében. Nagy segítségére volt ebben *Szügyi Mária* gazdaságvezető, akinek szigorúan pontos tevékenysége szintén hozzájárult a könyvtár kiegyensúlyozott működéséhez. Végezetül köszöntjük *Csaba Orsolyát*, a kollektíva pótolhatatlan színeit. Derűs, segítőkész személyisége, fáradhatatlan temperamentuma emlékezetes marad az olvasók és kollégák számára egyaránt.

Kívánjuk mindbármuknak a lebető legjobbakat és a minél gyakoribb viszontlátást!

Arató Antal



VEAB pályázat

Az Magyar Tudományos Akadémia Veszprémi Területi Bizottsága a Közép- és Észak-Dunántúlon folyó tudományos tevékenység hatékonyabbá tételére, részben saját anyagi erőből, részben a Veszprémi Akadémiai Bizottság Tudományos Alapítványa, valamint az önkormányzatok által rendelkezésre bocsátott anyagi támogatás révén több pályázatot hirdetett meg.

A megyei intézmények, a megyei és a városi önkormányzat javaslatai alapján a pályázati kiírásban több Fejér megyei téma is szerepel. Így a Fejér megyei életrajzi lexikon című - később (esetleg részletekben) - kiadásra kerülő adattár szerkesztési szempontjainak kidolgozása, legalaább A-tól D-ig a szócikkek megírása. (Az adattár munkálatai a megyei könyvtárban már megkezdődtek.) Szintén a könyvtár javaslatára került a pályázati témák közé „Székesfehérvár vagy bármely más megyei város utcáinak, tereinek névadóiról rövid életrajzokat tartalmazó, közérdekű útmutató elkészítése.” Azaz ebben a témában bármelyik városi könyvtár munkatársa (vagy kollektívája) pályaművet nyújthat be. A pályázati határidő: **1997. szeptember 1.** A pályázat feltételeiről Hegyi Tamás nyújt részletesebb felvilágosítást az érdeklődőknek.

Megújult Könyvesház

Köztudomású, hogy az erdélyi Művelődés mellékleteként megjelenő Könyvesház című folyóirat kiadása nem volt zavartalan. (1995. végén jelent meg az összevont 1993-1994-es szám, s ez valamelyest kitöltötte a hároméves űrt.) A folyóirat a közelmúltban új formátumban, az EMKE könyvtári szakosztálya gondozásában látott napvilágot, garantálva a negyedéves megjelenést. A kiadó és a szerkesztőség legfőbb törekvése, hogy - a lap arculatát, újragondolva - tájékoztatást nyújtsanak a könyvek „fogyasztóinak” az olvasási, könyveszerzési lehetőségekről, a könyvtárak életéről. És az erdélyi híradások mellett szeretnének kitekinteni a Kárpát-medence magyar közösségeinek hasonló problematikájára is, hisz a magyar nyelv bárhol születik és él, mindannyiunk érdeklődésének közös tárgya. A folyóirat (amely korábban az Új Könyvek alapján volt megrendelhető) előfizethető az Eötvös Károly Megyei Könyvtárnál. (Egy évfolyam ára 600 Ft, a megrendelést a következő címre kérik: 8201 Veszprém, Pf. 43.) A lap előfizetését különösen ajánljuk azoknak a könyvtáraknak, amelyek valamilyen testvérkönyvtári kapcsolatot tartanak fenn határon túli intézményekkel.

Ismét megjelenik a Könyvtári Levelezőlap

A Könyvtári és Informatikai Kamara úgy döntött, hogy a szakma kérésének megfelelően az Országos Széchényi Könyvtártól átveszi a lapgazdai szerepet és újraindítja a Könyvtári Levelezőlapot. A folyóiratot továbbra is dr. Gerő Gyula szerkeszti. Az előfizetési díj Áfá-val és postaköltséggel 1540 Ft, egy lap ára 117,60Ft. Nyugdíjasoknak és könyvtárszakos hallgatóknak az éves előfizetés 1200 Ft. A kiadó és szerkesztőség címe: 1054 Bp., Hold u. 6. Tel./Fax.:331-1398. Dr. Gerő Gyula 15-19 óra között hívható a szerkesztőségben. A megyei könyvtárhoz küldött levelében is kérte, kéri, hogy a hálózat munkatársai friss hírekkel, információkkal, cikkekkkel továbbra is támogassák a lapot. Ebben a megyei könyvtár munkatársai bármikor szívesen segítséget nyújtanak, közvetítenek.

Statisztikai adatok 1995.

1995. folyamán Fejér megyében nem szűnt meg önkormányzati könyvtár, sőt a számuk eggyel még növekedett is. Ez azonban nem annyira a fenntartók növekedő könyvtár-alapítási kedvét dicséri, hanem annak tudható be, hogy a korábban az Alcoa Kőfém vállalat fenntartásában működő (megszüntetés előtt álló) munkahelyi közművelődési könyvtárat átvette a város. Tehát csak fenntartó változásról van szó, ezért a Fejér megyei hálózatban a korábbi 127 helyett 128 önkormányzati könyvtárat regisztrálhattunk. Közülük 102 önálló, 26 pedig fiókkönyvtárként működik. Az év folyamán a korábbi kettőről ötre emelkedett a működésüket szüneteltető könyvtárak száma, ebből a négy fiókkönyvtár, egy pedig önálló könyvtár (Ráckeresztúr, amely immár harmadik éve tartja zárva kapuit az olvasók előtt).

A gáz bevezetésével néhány intézmény működési feltételei javultak (Cece, Pákoz, Sárkeresztes, Etyek, Sárosd), a könyvtárak elhelyezésében azonban lényeges változásról nem számolhatunk be.

A személyi feltételeket tekintve az önkormányzati hálózatban összesen 213 fő dolgozott valamilyen könyvtárosi munkakörben, ebből 121 főfoglalkozásúként: 90 fő a városi könyvtárakban, beleértve a megyei könyvtárat, 31 fő a községekben. A rész-munkaidősök száma 32 (a városokban 13, a községekben 19 fő) megbízási díjasoké 58 fő, közülük 52-en községi könyvtárakban dolgoznak. A főfoglalkozásúak és a rész-munkaidősök száma nem változott a korábbi évhez képest, a megbízási díjasoké 1 fővel csökkent. Új kategóriaként jelentkezett a társadalmi munkás könyvtáros státusza, számuk 2 fő a megyében (Gánt, Hantos).

Az állománygyarapításra fordított összeg, ha csekély mértékben is, de 845 941 Ft-tal emelkedett, összességében 16 877 394 Ft-ról 17 723 335 Ft-ra nőtt. Ehhez képest az év folyamán vásárolt dokumentumok száma meglepően nagy mértékben, 16 523-mal (30%) növekedett. (A gyarapodás 1994-ben 38083, míg 1995-ben 54 606 kötet volt).

Valószínű, hogy a szűkös beszerzési keretek hatására a könyvtárosok inkább az olcsóbb könyveket részesítették előnyben, akár élve a nagyobb kedvezményeket biztosító bolti vásárlás lehetőségével is. A megye több könyvtára élt a törökbálinti depóban meghirdetett kedvezményes vásárlási lehetőséggel is, amelyen a 70-es és 80-as évek árain lehetett könyveket vásárolni. Ezt látszik igazolni a vásárolt könyvek átlagárának alakulása is, ami 1995-ben 325 Ft, 1994-ben 447 Ft volt..

Volt azonban az idén is több olyan könyvtár, amely egyáltalán nem vett könyveket. (Ráckeresztúr/2912 lakos, Baracska/2481 lakos, Felcsút/1584 lakos, Kajászó/952 lakos). 5 község (Úrhida/1225 lakos, Nagylók/1204 lakos, Csósz/1017 lakos, Hantos/ 952 lakos, Alsószentiván/732 lakos) a Szakszervezetek Fejér Megyei Könyvtárával kötött ellátási szerződést, és ennek következtében nincs lehetősége önálló szerzeményezésre. Az egy lakosra jutó állománygyarapítási összeg megyei átlaga: 48 Ft.

A gyarapítás mellett a tervszerű állományapasztásra is nagy figyelmet fordítottak a megye könyvtáraiban. A zömében tartalmi elavultság és fizikai rongálódás miatt selejtezett dokumentumok száma 33104 db volt. (Megyei könyvtár: 9 619, a városi könyvtárak: 15 514, községi könyvtárak: 7971 kötet.) Mindent egybevetve a könyvtári állomány 21502 kötettel növekedett, összesen 1 588 737 volt.

A megye önkormányzati könyvtárai-ban 55 336 beiratkozott olvasót regisztráltak (41%-át a községi, 37%-át városi, 22%-át a megyei könyvtárban), 660 fővel többet mint 1994-ben. A beiratkozott olvasók 35%-a a 14 évesnél fiatalabb korosztályhoz tartozik. A megye lakosságának 15%-a tagja valamelyik önkormányzati könyvtárnak.

Hegyi Tamás



Fejér megye önkormányzati közművelődési könyvtárainak 1995. évi adatai

SOR SZÁM	VÁROS, KÖZSÉG	NE- PES- SÉG	MŰKÖDÉSI FELTÉTELEK					FORGALMI ADATOK								VISZONYSZÁMOK										
			A KÖNYV- TÁRHELYI- SÉGER ALAPTER. m ²	FŐFOGL. KÖNYV- TÁROK SZÁMA	LELTAR- BA VETT ALL. EGYS. SZÁMA	HELYBEN LEVO ALLOMANNY	AZ ALL.GYAK. FORDÍTOTT FT.		BEIRAT- KOZOTT OLVASOK SZÁMA	LATOGA- TOK SZÁMA	KÖL- CSÖNZOK SZÁMA	KÖLCS. ALL. EGYS. SZÁMA	A 14 ÉVES ÉS FIATALABB				ELLA- TOTT.S. ALL. EGYS./ LAKOS	OLVASO ELL. EGYS./ OLVASO	OLVASO ARANY OLV./ LAKOS	OLVASO ERDEK. KÖLCS. ALL. EGYS./ OLVASO	LAKOS ERDEK. KÖLCS. ALL. EGYS./ LAKOS	LATOG/ IMTENZ OLVASO	FORGAS SEB. KÖLCS. EGYS./ HELYB. LEVO	BESZER KVOTA KIEG FT/ LAKOS	ÁTLAG AR FT/ BESZER ALL. EGYS.	TAROL INDEX ALL. EGYS./ m ²
							EREDETI KÖLT- SEGVEZ.	ÖSSZE- SEN					BEIRAT- KOZOTT OLVASOK SZÁMA	LATOGA- TOK SZÁMA	KÖL- CSÖNZOK SZÁMA	KÖLCS. ALL. EGYS. SZÁMA										
							5.	6.					7.	8.	9.	10.										
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.	14.	15.	16.	17.	18.	19.	20.	21.	22.	23.	24.			
VÁROK																										
Székesbányavár	10079	3664	60	32117	511645	5923778	5923778	23514	279645	145094	330520	5354	59519	29827	94751	4.7	21.8	21.8	14.1	3.1	11.9	0.6	54.8	184.4	139.6	
Nór	14761	503	13	1535	84317	925119	981931	2337	25086	16665	67100	1055	8837	6219	24755	5.7	36.1	15.8	28.7	4.5	10.7	0.8	66.5	639.7	167.6	
Sárbozád	13530	502	7	1110	66132	591535	614536	2390	26293	18072	52794	1285	16443	10470	23172	4.9	27.7	17.7	22.1	3.9	11.0	0.8	45.4	553.6	131.7	
Bicske	11435	603	5	1141	61788	449885	562414	1807	19880	10054	35417	645	8636	3923	12937	5.4	34.2	15.8	19.6	3.1	11.0	0.6	49.2	492.9	102.5	
Gárdony	8466	428	2	1128	33376	600000	614764	1669	16378	9756	41379	499	5884	2892	8438	3.9	28.0	19.7	24.8	4.9	9.8	1.2	72.6	545.0	78.0	
Enying	7604	326	3	956	20816	366239	418371	1086	13740	6827	24368	503	6442	2976	7904	3.8	26.5	14.3	22.4	3.2	12.7	0.8	55.0	437.6	88.4	
ÖSSZESEN	163866	6026	90	37987	786074	8856556	9115794	32803	381022	206468	551586	9341	105761	56307	171957	4.8	24.0	20.0	16.8	3.4	11.6	0.7	55.6	240.8	130.4	
KÖZSÉGEK																										
Ércsi	7932	152	2	700	22390	400000	461777	900	13007	11697	32274	414	7108	6170	15559	2.8	24.9	11.3	35.9	4.1	14.5	1.4	58.2	659.7	147.3	
Pusztaszabolcs	6092	131	1	200	12771	120780	131735	563	3603	3406	13116	267	1620	1495	4219	2.1	22.7	9.2	23.3	2.2	6.4	1.0	21.6	658.7	97.5	
Polgárdi	5971	142	2	381	16945	193373	193373	723	7556	5029	19652	290	3704	2195	6397	2.8	23.4	12.1	27.2	3.3	10.5	1.2	32.4	642.4	119.3	
Csákvár	5069	200	2	190	23412	116892	124671	542	5477	3965	14355	270	2803	1872	6587	4.6	43.2	10.7	26.5	2.8	10.1	0.6	24.6	656.2	117.1	
Martonvásár	4842	115	1	578	10219	366720	366720	578	9121	5507	13374	291	4607	2904	6511	3.8	31.5	11.9	23.1	2.8	15.8	0.7	75.7	634.5	150.4	
Mezőfalva	4652	130	1	546	22335	303362	303362	762	10116	8436	23030	320	4005	3221	8872	4.8	29.3	16.4	31.3	5.1	13.3	1.1	65.2	555.6	171.0	
Szabadbattyán	4289	88	1.	382	11454	275000	275000	957	8363	7664	21138	268	4067	3898	12129	2.7	12.0	22.3	22.1	-4.9	8.7	1.8	64.1	719.9	130.2	
Seregélyes	4208	125	1	345	14400	182029	182029	514	6973	6070	26250	248	4110	4052	15105	3.4	28.0	12.2	51.1	6.2	13.6	1.8	43.3	527.6	115.2	
Seregélyes-Szöl	0	60	0	0	1704	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	28.4
Aba	4029	90	0	266	9608	129575	129575	256	3381	2765	7886	110	2320	1873	4483	2.4	37.5	6.4	30.8	2.0	13.2	0.8	32.2	487.1	106.8	
Aba-Belsőbányás	0	9	0	0	936	0	0	24	203	193	324	5	109	105	178	0.0	39.0	0.0	13.5	0.0	8.5	0.3	0.0	0.0	104.0	
Bodajk	3916	150	1	359	13857	150000	203727	537	4348	2411	7745	220	1768	958	2760	3.5	25.8	13.7	14.4	2.0	8.1	0.6	72.5	790.3	92.4	
Velence	3825	205	2	545	16242	310878	321178	712	5653	4733	17630	285	2883	2360	8142	4.2	22.8	18.6	24.8	4.6	7.9	1.1	84.0	589.3	79.2	
Perkát	3824	240	1	299	16047	150000	202292	623	10039	7398	23416	228	5046	3638	8853	4.2	25.8	16.3	37.6	6.1	16.1	1.5	52.9	676.6	66.9	
Előszállás	3748	133	1	39	13475	25805	25805	403	3635	2281	9037	114	1790	963	2614	3.6	33.4	16.8	22.4	2.4	9.0	0.7	6.9	661.7	101.3	
Kisszentmiklós	0	40	0	0	1450	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	36.3
Nagyvenyim	3616	83	1	344	13101	137944	137944	697	2646	2642	12696	212	1678	1674	8598	3.6	18.8	19.3	18.2	3.5	3.8	1.0	38.1	401.0	157.8	
Adony	3562	102	1	167	12810	30000	30000	232	1814	1678	6041	134	1373	1250	4293	3.6	55.2	6.5	26.0	1.7	7.0	0.5	0.4	179.6	125.6	
Sárosd	3233	92	1	157	10470	87200	87200	482	9823	2308	7262	240	5313	1130	3234	3.2	26.0	12.4	18.1	2.2	24.4	0.7	27.0	555.9	113.8	
Etyek	3220	158	1	879	17592	431302	458956	764	12835	7351	31148	235	4388	2374	9240	5.4	23.0	23.7	40.8	9.6	15.8	1.8	142.2	522.1	111.3	

SOR- SZÁK	VÁROS, KÖZSÉG	NE- PES- SÉG	MUNKADÉSI FELTÉTELEK				FORGALMI ADATOK								VISZONYSZÁMOK																					
			A KÖNYV- TÁRHELYI- SÉGEK ALAPTER.	FOFOGL. KÖNYV- TÁROSOK SZÁMA	LELTAR- BA VETT ALL. EGYS. SZÁMA	HELYBEN LEVO ALLOMANV	AZ ALL.GYAR. FORDITOTT Ft.		BEIRAT- KOZOTT OLVASOK SZÁMA	LATOGA- TOK SZÁMA	KOL- CSONZOK SZÁMA	KOLCS. ALL. EGYS. SZÁMA	A 14 ÉVES ÉS FIATALABB				ELLA- TOTT. ALL. EGYS./ LAKOS	OLVASO ELL. ALL. EGYS./ OLVASO	OLVASO ARANY OLV./ LAKOS %	OLVASO ERDEKL ALL. EGYS./ OLVASO	LAKOS ERDEKL ALL. EGYS./ LAKOS	LATOG. INTENZ LATOG/ OLVASO	FORGAS SEB. KOLCS. EGYS./ HELYB. LEVO	BESZER KVOTA KIEG FT/ LAKOS	ATLAG- AR FT/ BESZER ALL. EGYS.	TAROL INDEX ALL. EGYS./ m ²										
							EREDETI KÖLT- SEGVET.	OSSZE- SEN					BEIRAT- KOZOTT OLVASOK SZÁMA	LATOGA- TOK SZÁMA	KOL- CSONZOK SZÁMA	KOLCS. ALL. EGYS. SZÁMA											ALL. EGYS./ LAKOS	ALL. EGYS./ OLVASO	OLV./ LAKOS %	KOLCS. ALL. EGYS./ OLVASO	KOLCS. ALL. EGYS./ LAKOS	LATOG/ OLVASO	KOLCS. EGYS./ HELYB. LEVO	KIEG FT/ LAKOS	FT/ BESZER ALL. EGYS.	ALL. EGYS./ m ²
Köszarhegy	1100	20	0	67	2189	30000	57643	116	1272	486	1510	28	980	297	897	2.0	18.9	10.5	13.0	1.4	11.0	0.7	52.4	860.3	109.5											
Kulcs	1148	24	0	0	1664	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	69.3											
Kisapostol	1129	32	0	124	3851	38961	30961	51	534	430	1154	23	242	203	508	3.4	75.5	4.5	22.6	1.0	10.5	0.3	34.5	314.2	120.3											
Beloianisz	1128	80	0	0	7876	0	0	137	809	771	3067	49	340	318	779	7.0	57.5	12.1	22.4	2.7	5.9	0.4	8.0	8.0	98.5											
Gyűrű	1115	35	0	82	5211	50219	50219	116	922	600	1286	47	485	363	766	4.7	44.9	10.4	11.1	1.2	7.9	0.2	45.0	612.4	148.9											
Csabdi	1096	48	0	251	9140	56161	110216	217	3745	1711	4001	134	2976	1216	3010	8.3	42.1	19.8	22.1	4.4	17.3	0.5	100.6	439.1	190.4											
Mezőkomárom	1084	90	0	14	6320	7200	7200	102	473	412	1286	29	251	205	527	5.8	62.0	9.4	12.6	1.2	4.6	0.2	6.7	520.0	70.2											
Csókakő	1028	36	0	29	5384	14004	14209	164	1036	840	2775	67	658	543	1893	5.2	32.8	16.0	16.9	2.7	6.3	0.5	13.5	492.7	149.6											
Csúsz	1017	60	0	0	4513	0	0	113	887	884	2842	64	511	508	1612	4.4	39.9	11.1	25.2	2.8	7.8	0.6	0.0	0.0	75.2											
Vajta	1007	60	0	55	5944	21917	21917	85	1570	1435	2366	61	1120	985	1524	5.9	69.9	8.4	27.8	2.3	18.5	0.4	21.8	390.5	99.1											
Szabadhidvég	976	60	0	108	5334	40000	40000	77	757	718	2010	36	420	381	862	5.5	69.3	7.9	26.1	2.1	9.8	0.4	41.0	370.4	88.9											
Kajászó	952	40	0	0	4255	0	0	150	1168	953	1544	65	584	450	675	4.5	28.4	15.8	10.3	1.6	7.8	0.4	0.0	0.0	106.4											
Hantos	952	27	0	0	4345	0	0	93	652	525	1760	62	472	360	1012	4.6	46.7	9.8	18.9	1.8	7.0	0.4	0.0	0.0	160.9											
Balinka	913	32	0	80	6238	33872	38532	65	535	476	1492	15	100	81	172	6.8	96.0	7.1	23.0	1.6	8.2	0.2	42.2	481.7	194.9											
Vértesszőlő	907	16	0	105	4945	46690	46690	86	737	606	1522	66	683	500	1127	5.5	57.5	9.5	17.7	1.7	8.6	0.3	51.5	444.7	309.1											
Istimér	891	48	0	75	8498	36385	36385	116	3306	1938	3873	59	1789	1216	2647	9.5	73.3	13.0	33.4	4.3	28.5	0.5	40.8	485.1	177.0											
Tabajd	881	50	0	155	4535	62661	62661	72	2153	1392	1917	30	1186	839	1073	5.1	63.0	8.2	26.6	2.2	29.9	0.4	71.1	404.3	90.7											
Sáregres	865	60	0	164	5650	40000	65655	105	802	662	2619	47	535	404	1293	6.5	53.8	12.1	24.9	3.0	7.6	0.5	75.9	400.3	94.2											
Füle	850	70	0	103	5209	60000	60000	136	1116	912	3152	87	710	609	2026	6.1	38.3	16.0	23.2	3.7	8.2	0.6	70.6	582.5	74.4											
Gánt	808	40	0	28	5363	15080	17380	73	527	399	1267	41	433	321	942	6.6	73.5	9.0	17.4	1.6	7.2	0.2	21.5	620.7	134.1											
Vereb	801	94	0	116	4517	12976	12976	85	1156	806	1216	33	956	671	923	5.6	53.1	10.6	14.3	1.5	13.6	0.3	16.2	111.9	48.1											
Mátyásdomb	777	36	0	207	3712	62755	62755	94	841	762	1472	70	763	684	1268	4.8	39.5	12.1	15.7	1.9	8.9	0.4	80.8	303.2	103.1											
Alsoszentiván	732	43	0	0	5660	0	0	25	552	341	755	13	411	248	547	7.7	226.4	3.4	30.2	1.0	22.1	0.1	0.0	0.0	131.6											
Sukoró	698	28	0	109	4142	20000	43403	115	854	808	3397	51	475	429	1251	5.9	36.0	16.5	29.5	4.9	7.4	0.8	62.2	398.2	147.9											
Hagyveleg	667	28	0	41	5431	20000	20377	69	807	670	1918	43	514	453	1325	8.1	78.7	10.3	27.8	2.9	11.7	0.4	30.6	497.0	194.0											
Sárkeszi	492	30	0	104	1348	50000	50640	68	120	96	152	20	70	60	90	2.7	19.8	13.8	2.2	0.3	1.8	0.1	102.9	486.9	44.9											
Soréd	417	6	0	70	2368	24770	24770	65	476	293	661	44	306	176	378	5.7	36.4	15.6	10.2	1.6	7.3	0.3	59.4	353.9	394.7											
Nadap	8097	25	0	51	3322	13926	13926	53	441	356	1243	31	209	174	590	0.4	62.7	0.7	23.5	0.2	8.3	0.4	1.7	273.1	132.9											
Moha	368	20	0	19	1621	10000	10000	20	132	130	229	9	62	60	98	4.4	81.1	5.4	11.5	0.6	6.6	0.1	27.2	526.3	81.1											
Bakonykúti	112	39	0	0	108	0	0	18	79	10	10	3	0	0	0	1.0	6.0	16.1	0.6	0.1	4.4	0.1	0.0	0.0	2.8											
ÖSSZESEN	210345	7083	31	16019	804684	7682626	8607541	22533	243154	181042	500857	10249	135608	99621	279723	3.8	35.7	16.7	25.8	2.8	10.8	0.7	40.9	517.9	115.6											
MEGYE ÖSSZ.	374211	13109	121	54006	1590750	1653918217723335	55336	624176	387510	1132443	19590	241369	155928	451680	4.3	28.7	14.8	20.5	3.0	11.3	0.7	47.4	324.6	121.3												

Mi újság vidéken?

Válogatás a községi könyvtárak beszámolóiból

Mi a helyzet a többi könyvtárban? Máshol is ilyen rosszak a körülmények, ilyen alacsony a beszerzési keret? Gyakran tettek fel panaszok ilyen, vagy ehhez hasonló kérdéseket a községi könyvtárosok. Tényleg mi az általános helyzet a megye községi könyvtáraiban? A statisztikai adatok mindenki számára közvetítenek egyfajta képet a megye könyvtárainak állapotáról, minden könyvtáros be tudja határolni, hogy a hasonló nagyságrendű települések között körülbelül milyen helyet foglal el az ő könyvtára. Az általunk felvázolt rövid elemzés összehasonlításokat közöl, átlagol, arányokat állapít meg, de nem beszél a körülményekről, feltételekről a kicsi, rossz körülmények között működő, működgető, fűtés nélküli, lerobbant állagú, vagy éppen elfogadható elhelyezési körülmények között, de beszerzési kerettel nem rendelkező stb. könyvtárakról. De ugyanúgy nem mond semmit arról sem, hogy mennyi energia, harc, kitartás van egy könyvtár „jó számokkal”, statisztikai adatokkal is alátámasztott teljesítménye mögött. Egyszóval nem beszél a napi gondokról, problémákról, a kisebb-nagyobb sikerekről, eredményekről és tervekről. A következő összeállítást, amellyel egy kicsit a sivár adatokat próbáltuk ellensúlyozni a községi könyvtárak 1995. évi tevékenységét értékelő beszámolóiból válogattuk.



Mezőfalva

Értékelve az 1995. évi könyvtári tevékenységét elmondhatjuk, hogy nagyjából az előző évi eredményeket tükrözik a statisztikai adatok. Hasonlóan talán a megyei könyvtár gondjaihoz, a mi könyvtárunk is „működési körülményei között elérte a teljesítő-képessége határát”.

Véleményem szerint a zsúfoltság - az a tény, hogy nem tudjuk különféle kiemeléssel felhívni a látogatók figyelmét egy-egy témára, új könyvre stb. -

negatívan befolyásolja a forgalmat. A problémák mellett (80 m² alapterület) el kell mondani, hogy a működési feltételeket az önkormányzat maximálisan biztosította. A könyvbeszerzési keretet 300 ezer Ft-ra emelte, újságok vásárlására is több pénzt fordíthattunk, a számítógép vásárlás is - bár csak 1996. februárjában realizálódott - az 1995-ös év eredményének tekinthető. El kell ismerni mindez nem kis teljesítmény a mai gazdasági helyzetben.

A könyvtár elhelyezéséről azonban nem eshetett szó. Az 1996-os évre vannak ugyan elképzelések, de mivel semmi konkrétum, erről még kár lenne szót ejteni. (1996. június 16-án a képviselő testület megszavazta, hogy a könyvtár az iskola épületébe költözzön. A rendelkezésre álló alapterület kb. 250 m² lesz, az elhelyezési gondok úgy tűnik egy időre megoldódnak, ám kérdés, hogy a felnőtt lakosság mennyire fogadja szívesen az „új” könyvtárat. Reméljük csak előny származik majd az iskolában történő elhelyezésből. Szerk.)

A könyvtár minden lehetséges eszközt megragad, hogy pénzt is hozzon a „konyhára”, ezért bővítettük szolgáltatásainkat: fénymásolás, videokamera, -filmek kölcsönzése, „könyvtárért” könyvjelző árusítása stb. Tudjuk, hogy csepp a tengerben, de próbálkozunk.

1996-ra a könyvtár működéséhez szükséges költségevetést elfogadta a képviselőtestület. Az idei év első hónapjai azt mutatták, hogy az elszegényedéssel egyenes arányban nő az igény a könyvtár szolgáltatásai iránt. Március közepéig 551 fő iratkozott be könyvtárba.

Ebben az évben a millicentenárium jegyében több rendezvényt szervezünk.

Kapcsolatunk a társintézményekkel - iskola, óvoda - nagyon jó. Óvodás és iskolás korú csoportok rendszeresen látogatják a könyvtárat. Fontos feladatunknak tekintjük, hogy már ebben a korban megszeressük a könyveket a gyerekekkel.

Továbbra is igyekszünk a könyvtárat népszerűsíteni, a számítógép megvásárlása kiszélesíti lehetőségeinket és újabb lépést jelent a korszerű könyvtári szolgáltatások irányába.

Szabó Istvánné



Csabdi

Valószínű, hogy részben a mi könyvtárunkra is vonatkoznak azok az általános jellemzők, amelyek ebben az időszakban a könyvtári területen tapasztalhatók. Pár éve alakult (új épület, összevonás) könyvtárunk népszerűsége egyre nő. Ebbe belejátszik a gazdasági helyzeten kívül az is, hogy a lakosság kezd egyre jobban felismerni a könyvtárhasználat előnyeit. Hozzá kell tenni azonban azt is, hogy a könyvtár az egyetlen kulturált közösségi helyiség a faluban.

Különösen a péntek délutáni nyitvatartási idő a leglátogatottabb. Ilyenkor a falu középiskolába járó diákok is betérnek.

Csabdi kis falu, egyre jobban meg kell fontolnunk, hogy mire költethetünk. Ebben az évben sem tudunk a tavalyinál (110 200Ft) nagyobb összeget fordítani a könyvekre, folyóiratokra, s így a könyvárak emelkedéséből egyenesen következik, hogy csökken majd a vásárolható kötetek száma is. Könyvtári felszerelés vásárlására pedig egyáltalán nincs keret.

Sajnálatos viszont, hogy a meglévő állomány egy része nincs megfelelően forgatva. Úgy tapasztalom, hogy a szépirodalmi könyvek olvasottsága szorul egyre inkább háttérbe. Ez ellen azonban lehetőségeink szerint megpróbálok tenni: az iskolások számára könyvtárórákat, vetélkedőket tartunk. A nyáron pedig egy olvasótábort szervezünk a könyvtárban.

Komun Lászlóné



Vértesboglár

A vértesboglári Községi Könyvtár 1995. augusztus 15. óta ÁMK keretén belül működik. Könyvtárunk november 14-től heti két alkalommal tart nyitva. Kedden 16-17 óra, csütörtökön 16-17 óra. Ezek az időpontok felelnek meg legjobban a gyermekek és a felnőtt olvasók szabadidejének(?) Az iskolával, óvodával egyaránt jó az együttműködés. A szervezett

foglalkozások még több gyermeket vonzanak a könyvek birodalmába.

Látogatóink többsége a fiatalabb korosztályból kerül ki, akik főként az új mesekönyveket, ismeretterjesztő kiadványokat keresik. Nagy sikernek örvendenek az állatokról, a fiatalokról szóló folyóiratok és időszaki kiadványok.

A felnőttek kevesebben vannak ugyan, de akik könyvtárba járnak azok rendszeresen jönnek és állandó olvasói a könyvtárnak. Őket főként a sikerkönyvek érdeklik. Az 1996-os évben könyvtárunk nem kíván könyveket köttetni. A megyei könyvtárnak és a könyvkötészet dolgozóinak köszönjük az eddigi munkáját és hogy lehetővé tették, hogy az elhasználódott, de az olvasók által nagyon keresett könyvek új borítást kapjanak.

Leitgib Lászlóné



Sárkeresztes

Az éves statisztikai jelentéséből kitűnik, hogy a nyitvatartási napok száma csökkent. Ennek oka, hogy a gázszerelési munkák miatt február végéig fűtés nélkül volt a könyvtár. Azóta a munkálatok befejeződtek, és egyenletesen fűtött helyiség várja az olvasóinkat.

Örülök, hogy az önkormányzatunk 1995-ben már(!) 30000 Ft-t biztosított a könyvtár számára. Szükség is volt rá, hogy a mai könyvárak mellett állományunkat gyarapítani tudjuk. (1995-ben 28 547 Ft értékben 72 db könyvet vásároltam.)

A gyarapodás másik lehetősége az, hogy a lakosság könyveket ajándékozzon a könyvtárnak. Az elmúlt évben ily módon 178 kötet került a könyvtárba (nagyraoszt kötött, jó állapotban lévő szépirodalmi könyvekről van szó.)

Évenként egy-két alkalommal tájékoztatom a helyi újságon keresztül a lakosságot a könyvtár életéről és megköszönöm a nyilvánosság előtt is az ajándékozott könyveket. (...)

Az olvasók többsége az általános iskola, a közép és szakiskolák tanulói közül kerülnek ki. Ismerve településünk lakosságát, a családok nehéz anyagi helyzetét igyekeztem a kötelező irodalmat legalább 1-2 példányban beszerezni. Úgy érzem, hogy nálunk nincs veszélyben a könyvtár működése, s amíg az önkormányzat biztosítani tudja legalább a szűkös beszerzési keretet, az olvasókat is sikerül megtartani.

Simon Imréné

Hírek, információk

1996. májusában befejeződött a VMMK által szervezett alapfokú könyvtárkezelői tanfolyam. A tanfolyamon résztvevő 13 hallgató mindegyike sikeres vizsgát tett. Gratulálunk!



A Vörösmarty Mihály Megyei Könyvtár multimédiás számítógépet vásárolt, ezáltal lehetővé vált a „Fő könyvtár” elnevezésű Microsoft akció során ajándékba multimédiás CD-ROM-ok használata. A gép az olvasóteremben került elhelyezésre, s az olvasók tájékoztatásában kap szerepet.



Júliusban megkezdődtek a lokális számítógépes hálózat kialakításának munkálatai a megyei könyvtárban. A könyvtár kedvezőtlen építési adottságai (széttagotság) miatt a fejlesztés költségei előreláthatólag meghaladják az 1 millió Ft-ot.



Három községben: Mezőfalván, Polgárdiban és Szárligeten számítógéphez jutott a könyvtár. A gépek könyvtári munkában történő mielőbbi hasznosítása érdekében a megyei könyvtár Polgárdinak már a rendelkezésre bocsátotta az Unesco által kifejlesztett Microsis program alapján készített helyismereti adatbázisát, településre vonatkozó tételekkel egyetemben.



A gáz bevezetésével további négy községben - Pákozdon, Sárkeresztesen, Etyeken, és Cecén - javultak a könyvtár működési feltételei.



A NKA Könyvtári Szakkollégiuma által meghirdetett pályázat benyújtási határideje 1996. szeptember 15. A VMMK a megye községi könyvtáraiból hiányzó fontos kézikönyvek beszerzésére kíván pályázni. A pályázattal kapcsolatban kiküldött, kézikönyvekre vonatkozó kérdőívekre 45 községből érkezett válasz. A válaszok kiértékelése folyamatban van.



1996-ban a korábbi évek gyakorlatától eltérően a Megyei Könyvtár térítés ellenében vállalja a rongálódott könyvek újrakötését. A hálózat könyvtárainak felajánlott kedvezmény, (az önköltségi ár 50%-a) ellenére a községi könyvtárak jelentősen csökkentették igényüket, sokan pedig egyáltalán nem vállalkoztak az elhasznált dokumentumok köttetésére. Ez - figyelembe véve, hogy ez gyakran a beszerzési keret terhére történhetne ill. az ingyenes kötészethez viszonyítva eddig nem jelentkező plusz kiadás - érthető is, ám ha könyvárak növekedésének tendenciája folytatódik a köttetés hosszabb távon mégis kifizetődőnek látszik, különösen, ha keresett, gyakran forgatott könyvről van szó.



BÖRC S JÁNOS 1928-1996

1996. február 6-án végleg eltávozott közülünk Börcs János, a bicskei Városi Könyvtár ny. igazgatója. 67 éves volt. Szeretett szülővárosát, Bicskét, most már soha nem hagyja el - a római katolikus temetőben kísértük utolsó útjára február 14-én.

Könyvtárosi pályája 1952-ben kezdődött a Népkönyvtári Központban, majd az OSZK munkatársa lett.

1959-ben került a tatabányai József Attila Megyei Könyvtárba, ahol 13 évig dolgozott, majd 1972-ben a bicskei kollégák és - akkor még járási, községi - vezetők hívására vállalta el a Vajda János Könyvtár igazgatói posztját.

Szürke, jellegtelen, hangulattalan könyvtárba lépett be 1972. november 16-án. Néhány hónap múlva világosra festett falak, ajtók, virágokkal dekorált, átrendezett belső tér - a gyermekkönyvtárban sok-sok szín - fogadta a látogatókat. Kiharcolta a könyvbeszerzési keret emelését, növelte a folyóiratválasztékot, új kölcsönzési rendszert vezetett be, fiókkönyvtárat létesített, amelyhez pályázat útján (Petőfi Emlékkönyvtár) pénzt is szerzett. Felújította a könyvtár tetőszerkezetét, 1974-ben vizesblokkot létesített (addig még a víz sem volt bekötve az épületbe), és bővítette a gyermekkönyvtárat. Ezt követte a padlózatcsere, a fűtés, világítás korszerűsítése. 1979-ben elköltöztette a gyermekkönyvtárat, így annak a helyén olvasótermet lehetett kialakítani. 1986-ban még kedvezőbb, 130 m²-es helyiséget „járt ki” a gyermekkönyvtárnak.

A működési feltételek javítása mellett - gyakran említette: „Kellemeőbb körülményeket kell teremtenünk az olvasóknak, mint az otthoni” - a tartalmi munka színvonalának folyamatos emelésére is

törekedett. Segítette, támogatta a továbbtanuló kollégákat, biztosította a folyamatos önképzés, továbbképzés lehetőségét, ő maga is főiskolai diplomát szerzett.

Bicske közéletében haláláig szerepet vállalt. Mint TIT titkár, szakszervezeti titkár, HNF elnökségi tag, a Bicske Baráti Társaság alapító tagja, a Kertbarát Kör tagja, a Barátság Horgászegyesület elnöke, a Bicskei Napló szerkesztőbizottságának tagja szolgálta a helyi közösségek, a város érdekeit. Tanított a gimnáziumban is jó néhány évfolyamot a könyvtáros fakultáción.

Igazi lokálpatrióta volt, aki kitűnően ismerte szülővárosának történetét, s egyik fő feladatának tekintette, hogy a Bicskével kapcsolatos dokumentumok mind nagyobb számban hozzáférhetőek legyenek a könyvtárban. Az ő vezetése alatt vált igazi közművelődési könyvtárrá az intézmény: a nyitvatartási idő meghosszabbítása, a „Mindent az olvasóért” jelige gyakorlati megvalósítása, az addig nem hagyományos könyvtári rendezvények szervezése valóban „nyitottá” tette a bicskei könyvtárat, amely szerves részévé vált a település kulturális életének.

Hihetetlen, hogy nincs már közöttünk...

Emlékét nem engedik feledtetni írásai a Bicskei Naplóban, az „Én Bicském” című vele készült videofilm és nem feledjük mi, bicskei könyvtárosok sem, akikbe a könyvtár szeretetét és lokálpatriotizmusát átörököltette. Valahogy úgy, ahogy Juhász Gyula írja:

*„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.
Ők itt maradnak bennünk csöndesen még,
Hiszen bazánk nekünk a végtelenség.*

*Emlékük, mint lámpafény az estben,ⁱ
Kitündököl és ragyog egyre szebben
És melegít, mint a kandalló a télben,
Derűs szelíden és örök fehéren....”*

Gazsiné Estélyi Katalin